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Mit Hilfe einer quadratischen Parabel kann man leicht eine Multiplikation durch-
fiihren.! Denn wie dem unten stehendem Bild entnommen werden kann, sind
die Verhiltnisse (z — a?) zu a und (b? — ) zu b gleich (Strahlensatz). Einige
einfache Umformungen entlarven die Hohe der griinen Linie x als Produkt ab.

Multiplikation per Parabel
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Es folgt eine kleine Animation.
(*1) =
(definiere slider 2)
show.it<-function(...){
a<-slider(no=1); b<-slider(no=2); f.max<-max(a,b)*1.5
x<-seq(-f.max,f.max,length=100); y<-x~2
plot(x,y,bty="n",type="1",axes=FALSE, ylab="y=x*x",
main="Multiplikation per Parabel"); axis(2)
axis(1,at=c(0,a,-b),
label=c(0,paste("a=",a,sep="") ,paste("-b=",-b,sep="")))
segments(a,0,a,a"2,col="blue"); segments(-b,0,-b,b~2,col="blue")
segments (-b,b"2,a,a"2,col="red"); segments(-b,a*b,a,a*b,col="green")
abline(v=c(-b,a),1ty=3,col="blue"); abline(v=0,lty=2)
arrows (f.max/10,0.5%f .max~2,0,a*b)
text (f.max/10,0.5%f .max~2,"a*b" ,adj=0)
text (-b,a*b,paste(a*b,"= a*b "),adj=1); text(a,a*b," x",adj=0)
text (-b,b"2,paste(b~2,"= b*b "),adj=1)
text( a,a"2,paste("","a*xa =",a"2),adj=0)
}
slider (show.it,c("= a","= b"),c(0,0),c(10,10),c(0.01,0.1),c(3,7))
show.it ()

lldee gefunden im Mathematikum, Gieken



